

动感课堂



4月7日上午,管城区港湾路小学学生将写有“港湾路小学社会实践基地”字样的牌子竖在了中国农科院郑州果树研究所的果园里,成为市区第一所长期在研究所开设社会实践课的小学。 曹明



4月9日,中原区华山路小学组织了以“和小树一起健康快乐地成长”为主题的领养小树活动。 燕洪涛 费颖



近日,管城区实验小学同学们利用手中的废品,发挥自己的创意,让废品摇身一变成了精巧的手工艺品。 虎顺安



4月10日下午,二七区淮东路小学五年级三班进行了“我心中的星”主题讨论会。 丁友明



近日,饱含着郑州五中全体师生浓浓爱意的8000余册图书和一大批理、化、生实验仪器被送到了登封市送表乡矿区中学同学们的手中。 丰刚 王勇



近日,二七区铭功路小学邀请昂立新概念的黄波老师,为家长作了一场家庭教育方面的专题讲座。黄老师就如何培养孩子学习英语的兴趣以及辅导学习英语的方法等方面同家长进行了交流。 贺爽 郭亚娟



近日,郑州九中高一年级学生在学校的精心组织下前往郑州市金鹭鸵鸟园,开展一年一度的以“热爱动物,保护环境”为主题的社会实践活动。 陈晖



日前,郑州市惠济一中组织七、八年级全体师生进行了春季野外拉练。学校有关负责人表示,活动旨在锻炼学生意志,培养学生吃苦耐劳、团结合作的精神,使学生全面发展。 侯启峰

“回炉重造”大学生反思自身原因

当看到熙熙攘攘的求职大军充斥人才市场,经过几次应聘的打击,大学毕业生们好像忽然意识到了自己能力的不足,于是选择各种各样的培训,进行“回炉重造”。走进培训班,当他们感叹自己大学四年什么也没学到,当他们抱怨学校课程设计不合理时,不知道他们有没有反思过自己的学习态度,有没有意识到自己是造成现状的关键因素?

毕业生:求职碰壁无奈选择再培训

毕业于空军第一航空学院计算机科学与应用专业的小陈,从去年十月份就和同学一起来到郑州求职,然而至今未果,“我们学的知识太空,企业一般要求实际操作能力,所以我们面试时总是会被淘汰。”她已经报了一个电脑培训班,准备培训平面设计,她告诉记者,现在工作还没有签定,她心里也很着急,“但有什么办法啊?总得有个开始阶段啊,要不然总拖着,

时间长了更不好找工作。”

在一家电脑培训班,记者见到了河南财经学院国际贸易专业的一位应届毕业生,他告诉记者,尽管所学的不是计算机专业,但因为很多用人单位招聘时要求计算机能力,“我也是为了补充一下这方面的技能,不得已而为之。”他耸耸肩,摊出两手表达自己的无奈。

培训机构:培训内容难度不大

针对大学生“回炉重造”的现状,记者走访了北大青鸟、方远等电脑培训机构,北大青鸟一位培训教师告诉记者,每年接受培训的大学生占他们总学员数的一半还多,大部分都是应届毕业生,选择培训的主要目的就是为找个好工作。“这些学生本身有基础,培训内容难度不大,所以提升比较快。”在方远电脑培训学校任职的马老师也同样表示,每年都会有应届大学生接受培训,因为本身有一定的理论水平,所培训的又都以基本操作为主,所

以接受较快,所需时间并不是很长。

既然培训并不需要花费太长的时间,实际操作方法并不是太难掌握,大学生在校四年,为什么单单要等到找工作碰壁时才想到临时抱佛脚呢?

教师:大学生该反思自身原因

“学校课程更新显然跟不上社会发展,但大学教育最重要的是教会学生一种学习的能力和一种思维方式,不是简单的技能培训和知识灌输。老师不可能再像中小学时手把手的教,学生也不应该只把学习内容局限在课堂之上。”河南工业大学经济管理专业的一位老师表达了自己的看法。

他认为大学生“回炉重造”的关键原因还是在学生自己,“现在大学生受课本知识无用等一些观点的影响,学习态度倦怠,在学校根本就学不到什么东西,又不



(资料图片)

知道积极主动地去补充一些社会需要的能力,怎么可能得到社会的认可。”他认为学生应该反思自身的原因,“回炉再造”关键是因为学生学习态度不够端正,学习过程中缺乏积极主动性,“比如计算机基本操作能力,现代社会是信息社会,哪里能离得了计算机啊,可很多学生连最基本的办公软件都用不熟练。”

专家建议大学生应该与社会接轨,定期到招聘市场看看,明白社会的需要,积极主动地学习,实现所学专业和社会接轨。本报记者 李会平 实习生 张娜

高考加油站

随着高考的临近,复习备考成为很多学生及家长关注的话题,为帮助考生科学备考,有效复习,本报推出高考加油站栏目,邀请郑州知名高中的一线教师为考生指路。



理综:立足课本 抓好双基

目前高三复习已进入第二轮阶段,这是综合能力大幅度提高的黄金时期。那么如何通过有效的复习策略使学生的解题能力和速度得到最大限度的提高呢?

立足本学科 抓好双基

河南省自2004年开始实行理综、文综考试模式,从三年的理综试卷结构和题型来看,物理、化学、生物三科相对独立,基本为拼盘式题型。考查内容覆盖了各学科的主干知识,紧扣教材和考试大纲。无论何种类型的试题,设计都是先确定其所考知识点,再根据知识点来设计试题,这样几乎所有试题都可以在教科书上找到其相应答案所在。所以在复习的最后阶段,考生要完成的首要工作是巩固对基础知识的掌握,不能抱有侥幸心理而放弃某些考点的复习,巩固基础知识最好的方法是对照考试大纲回忆知识,这样可以避免复习的盲目性,使复习更有针对性,能明确自己知识的缺陷,做到“知错就改”。虽然高考命题改革强调由知识立意向能力立意转变,但新情景、新信息下试题的解

答也离不开各学科的基础知识。因此,在复习备考过程中,应踏踏实实抓双基的训练。对学生而言,各科知识掌握好了,综合就不会太难了。

重视经典 巧妙整合

高考是在稳定中求改革,为了保证高考考查内容的连续性和稳定试卷整体的难度,各科试题会有经典题型的再现,因此在复习中,习题的选择不要一味求新、求难,对常规的考点和习题类型还应有足够的重视和准备。二轮之后的复习绝不是知识的简单再回顾,应把分散的同一类知识,同一特征的性质归纳在一起,从不同角度对某一知识进行挖掘,进行知识网络化、系统化的整合。深刻领会知识之间的内在联系,做题时才能高屋建瓴,游刃有余。

重视实验 关注社会热点

实验与探究能力是针对理综学科特点和时代发展对人才素质的要求提出来的,是理综试题最突出的特点,也是最能

考查考生分析能力、知识掌握程度、综合应用和解决实际问题的题目类型。所以理综测试中物、化、生各实验试题仍将是必到成员,实验设计难度一般不会太大,所用到的思路、方法、技能不会脱离教材中要求学生做的实验以及教材章节内容中的实验,在复习实验设计过程中要注意理解实验原理、明确实验目的及要求、了解实验材料用具、掌握实验方法步骤、学会控制实验条件,能观察分析实验现象,总结合理实验结论。建议在复习时首先从教材入手,在掌握教材中各实验的基础上适当做一些实验设计题目,做题在精不在多,一定要注意多思考、多总结,能举一反三。

联系生产生活,注重实际应用能力的考查已成为命题趋势。建议考生从考纲出发,在掌握基础知识的基础上,对教材中相关内容适当增加对社会热点知识的了解。在高考中社会热点知识只会做为试题的背景材料,真正要回答的还是考纲中要求的内容。对考生而言,学会分析试题背

景、对应所学知识,掌握用适当的语言来回答问题才是关键。

加强综合训练 合理安排时间

理科综合在高考中占300分,是得分的重中之重。学生在做题时经常出现单科成绩好,但综合到一起往往不理想。这是因为理综考试题量大,时间长,全面考查学生的知识掌握、解题速度,心理素质 and 理综的应试技巧。因此高考复习后期,在基本掌握各科知识的基础上,要加强理综考试的训练。一般来说,150分钟的理综考试时间,物理应控制在50-60分钟,化学40-50分钟,生物30-40分钟较为合理。做题时因选择题大多难度适中,一定要按顺序去做,而且由于其分值较高,要尽量避免失误;大题可根据自己的实际情况,先做强势学科,或根据题目的难易做个别调整。总之在平时的训练中中学生要针对自己的实际情况,总结、摸索有效的策略和技巧,合理、科学地安排做题时间和顺序,把自己的水平发挥到极致。 郑州一中 王保华

校园记者在行动



河南艺术职业学院校园记者 安楠 摄

相约惠济区生态村

4月8日,郑州日报校园记者来到了贾鲁河和惠济区生态村。通过参观学习体验,我们对这里有了新的了解。通过林业局的叔叔介绍,我们知道了贾鲁河生态建设是市委、市政府确定的森林生态城造林重点工程,贾鲁河从2005年开始从下游进行河道治理,经过二年努力,现在已完成花园口镇和迎宾路段的贾鲁河河堤的绿化。两边栽植有垂柳、大叶女贞、榉树法桐、雪松、水杉,相信以后的贾鲁河会成为郑州北部一条漂亮的“绿飘带”,为省会增光添彩。

接着我们到了惠济区生态村,看到农村的飞快发展农民都住上了别墅,我们从心底里发出赞叹:农村现在的生活太幸福了。下一步工作人员打算让这里家家种上梨树、桃树、核桃树、杏树等果树作为点缀,建成后的生态村将如世外桃源。

返朴归真,让我们相约在贾鲁河和惠济区生态村吧! 向阳小学校园记者 王凤娟 辅导老师 李冬峰

春的气息

4月8日,星期天我们郑州日报的校园记者来到了郑州市果树研究所参观,寻找春的气息。

我们有幸进入了研究所的“试验区”,那里的奇花异草可真多啊!粉嘟嘟的桃花、洁白无瑕的梨花……让我们应接不暇。我发现一些奇怪的、被绑成一捆一捆的长在地里的“绿树杈”,经过研究人员的讲解,我才知道这些“绿树杈”都是些桃树苗。我还发现了一种不知名的小野花,它的花瓣是细长的,有许多瓣,中间的花心是针形的,整齐地排列成一个圆柱体,茎上毛茸茸的,叶子就像小芭蕉扇一样,像一个在舞台上跳舞的黄色小精灵。

今天我见到的最奇特,最美妙的要数“菊花桃”了,它是由两种不同的花嫁接而成的。两边是一种淡粉色的像小菊花一样的花,没有叶子。中间是一种桃红色的桃花,花瓣很厚很多,而且是一串一串的。“菊花桃”的顶端,两片狭长的嫩叶子衬着鲜艳的两色花朵,美丽极了,就像五彩的珊瑚树一样。

郑州市果树研究所一行真是让我大开眼界,也让我感到了春的气息,大自然的奇妙与美丽。我喜欢春天,喜欢春天的花,更喜欢奇妙的大自然。 工二村小学校园记者 满蕊泽 辅导老师 葛琦



葛琦 摄

走进春天的画卷

春天的果树研究所如同一幅美妙的画卷呈现在我们的眼前。

最初迎接我们的是美丽的二月兰。它们随风摇曳,像在跳迎宾舞。处处可见的松树是小鸟栖息的家。雪白的海棠花一枝枝一串串,犹如银铃在摇晃,我仿佛能听见清脆的声音呢!紫荆花满树都是,微风轻轻吹起,花瓣飘落下来,在空中舞蹈,最终落在花丛中,我想,落英缤纷便是这样吧?有些花我叫不出名字来,它们的叶子和花相互辉映,在阳光下闪闪发光,十分动人。有棵古老的树叫马尾松,它已经在这里生长了20多年了,它旁边的白玉兰和紫玉兰竞相开放,有点像它的小孙子小孙女呢!

从来没有见过像果树研究所里的桃花那样硕大和灿烂的。那里的桃花真美呀,一枝又一枝,花的品种不一样,花开得也就有差别。但不管是哪种桃花,都是那么鲜艳,让人爱怜。我和小伙伴拿出相机,以桃花为背景照了很多照片呢!

走在这春天的画卷里,我们的心格外欢畅! 五里堡小学校园记者 陈雷珂 辅导老师 李茜